



核心报道

大风 高温

“这场‘妖风’来得摆了，虽然昨天气温超过了35℃的高温警戒线，但南京又变成蓝京了！”昨天，虽然户外漫天树枝垃圾乱飞，家中阳台晒的衣服也被吹得花枝乱颤，但这场“妖风”吹来了今夏的首个“水晶天”，到了下午5点，能见度还在20公里以上。网友说，连新街口的写字楼都成山景房了！但是风也带来了不少麻烦，刮倒了树，伤到了人。快报提醒读者，遇大风天气，出门请注意安全！

通讯员 王娟 钱文娟
现代快报记者 刘伟伟 安莹 刘峻
朱俊俊 陈志佳 余乐 项风华/文
现代快报记者 顾炜 马晶晶
辛一 施向辉/摄

热浪袭,“妖风”起,南京昨天蓝得狂! 满街“梦露”按裙忙,处处高楼山景房!

南京发布今夏首个高温黄色预警, 今明两天最高36℃ 后天梅姑娘返场降温



昨天,南京迎来一个蔚蓝如画的晴天



遮阳伞被吹成了“喇叭花”



在大风里有点寸步难行



一阵风吹来,街头穿裙子的姑娘不得不抓住裙摆



上海路段车流拥堵



长江路上,一棵大树的树枝被风刮断

网友吐槽

新街口写字楼都成山景房了

昨天一股“妖风”过境,顿时空气清新,天空露出了久违的蓝色帷幕!放眼望去,一座城市尽收眼底,很多网友表示,“我愿意忍受酷暑,忍受日晒,但蓝天请别走。”昨天“南京蓝天”成为微博热门话题,就连快报君也忍不住在网上发出赞叹:“一场妖风吹散雾霾,现在的蓝天只能用四个字形容:爽!快报君想说,‘我们办公室已经变成山景房啦!远处的紫金山,啧啧,好可爱啊!’”

街上不知要牺牲多少伞

“荣荣-偶家网房产部:小风刮的使我想起了‘阴风阵阵’这个词,会议室的花都刮碎了花盆。”@南京路况直播间:今天的南京遭遇一场妖风!漫天树枝,垃圾乱飞……吹起的裙摆,狂乱的造型……不知道多少伞牺牲了,也不知道多少树断了,这个天见面的才是真爱——南京还有满街的梦露……@清子小璇:幸好今天没穿裙子!

专家释疑

风为什么这么“妖”? 预警为什么没发布?

1 空气为啥这么好?

根据南京市环境监测站的数据显示,昨天白天,PM2.5浓度小于35微克/立方米,达到优秀等级,水平能见度较高,大气感度极好。主要由于近期南京受副热带高压控制,气温高,风力大,大气垂直和水平扩散均较好,有利于污染物的扩散。从6月25日开始,南京的空气质量就连续“良好”,环保专家表示,这主要归功于梅雨天气和高温。

2 水晶天能持续多久?

还记得去年夏天连续20多天“水晶天”吗?南京环保专家表示,随着气温的升高,一年中天空最蓝,“水晶天”数量最多的时候到了。根据以往南京的监测数据,7、8月份是一年空气质量“优秀”或者“良好”最多的时候。专家表示,只要南京在晴天的气候条件下空气质量也是良好,就会出现“水晶天”。因为大气中的尘埃杂质微粒大为减少,使大气透

明度大大提高,有利于短波光线散射,所以阳光中波长较短的蓝光和紫光极易通过大气散射开来,散布在整个天空背景上,整个天空看起来就成了蔚蓝色。

3 大风和台风有关吗?

昨天凌晨,今年第6号强热带风暴“温比亚”登陆广东,南京大风的“始作俑者”是它吗?南京市气象台否认了这一说法,“风大与强热带风暴‘温比亚’无关,它距离南京较远,不会对我们有影响。”看来,即便是“温比亚”的外围,也不会给南京带来如此大风。

4 “妖风”怎么来的?

昨天的风,不是凉爽的偏东风,而是相对干热的西南风。在我们的印象中,盛夏酷暑时受副热带高压的控制,往往风力较小。而昨天出现在高温天里的大风,让人感觉到有些奇怪。南京市气象台专家表示,由于长江中下游受暖高压控制,而江苏北部有个冷低压,一来二去形成很大的气压差。此外,暖高压和

“六级举伞步行难;七级迎风走不便”,昨天的“妖风”和登陆广东的热带风暴“温比亚”有没有关系?

6 为何不发大风预警?

昨天的大风,之所以很多人感觉突然,一个原因是没有心理准备,“气象部门好像也没提前说嘛。”有市民这样问。在昨天上午的天气预报中,江苏省和南京市气象台分别发布了大风警报。但是,由于没有发布预警信号,并没有引起大家太大的关注。一般来说,大风(除台风外)预警信号分为四级,分别以蓝色、黄色、橙色和红色表示。蓝色为最低级别预警,其标准是“24小时内可能受大风影响,平均风力可达6级以上,或者阵风7级以上;或者已经受大风影响,平均风力为6-7级,或者阵风7-8级并可能持续。”那为何昨天气象台不发预警呢?省气象台副台长魏建苏解释说,预警信号的使用并非全国统一,目前江苏使用的大风警报标准,与大风蓝色预警信号标准相同,因此江苏版的大风预警信号中,去掉了大风蓝色预警,而是使用大风警报以及红黄色、橙色和红色预警信号。

大风影响

全城堵 全天堵

昨天的南京城,堵疯了。从早高峰,一直堵到晚高峰。各条主干道,也是堵得水泄不通。

有多堵? 新街口到上海路开了40分钟

昨天下午三点,王先生开车,从新街口,往上海路方向行驶,结果一出单位的门就堵,到达目的地,花去了40分钟时间。而在平时,在这个时间点,七八分钟的时间就完全可以了。

为何会堵? 就医潮和大风影响很大

“多个因素在添乱。”南京交管局一位负责人说,天气炎热,抛锚的车辆增多。另外,大风导致一些树倒下来,对交通造成影响。还有就是就医潮。尤其是广州路,省人民医院和南京儿童医院门口,从早高峰一直延续到晚高峰,车流量就没有变小。

大风天气,总是带来各种各样的麻烦,提醒各位读者,遇到大风,出门前做好预案,注意安全!

南京25棵树木倒伏,砸伤5人

昨天,南京一早便刮起了大风,从早上8点左右开始直到下午,南京城多处共有25棵树木倒伏,74棵大树被刮得“断腿断脚”,树枝砸伤了5名行人。据园林部门工作人员介绍,倒伏的树木以法桐为主,因

大风造成两车高速上撞到护栏

昨天的大风,对汽车也产生了不小的影响。在沪宁高速公路上,就有两辆汽车因此撞上了护栏。交警表示,车速过快和横风是这两起事故发生的主要原因。交警提醒:“驾驶人遇到大

网友自曝工作室也遭了风灾

昨天,南京骤起大风,不少市民也被大风害惨了。一网友就爆料称鼓楼医院收治了多例因大风导致的意外伤害,她自己躲在室内,也不凑巧遇上了“风灾”。昨天,“@允美彩妆柯小含”发微博称:“我是今天鼓楼医院

为根系较浅,再加上虫蛀和腐烂比较严重,因此难以抵挡如此大风。不过,现代快报记者在南京多条主干道走访发现,园林部门在此之前已经对部分树木进行了加固。

风时,在高速公路上行车速度不宜过快,最好不要超过100公里/小时,如果突然遭遇横风,发现车辆失控,司机千万不要惊慌,切忌猛打方向,应该稳住方向盘,连续点刹以减慢车速。”

收治的第三例因为大风而出意外的患者,一个是树倒砸,一个是被广告牌砸。我是在工作室,为了关上玻璃门,突然大风,整块钢化玻璃砸在了我身上,满身玻璃渣,连嘴里都是。马上缝针。大家出行一定要注意安全呀,太恐怖了。”

大风提醒

大风迷眼怎么办?

记者从南京市中医院眼科了解到,昨天大风还造成不少人迷眼了。专家提醒,如果异物较小,刺激不大,反射性流泪会将其排出;若流泪不能将其排出,要在保证无菌的前提下,可请他人把上下眼睑翻开,找寻异物,用消毒棉轻轻擦出;若是毛钻钻进眼里,千万不要用热水敷,以免损伤角膜,可用清水冲洗,把异物冲洗出来,如果没有把握,应及时到医院处理。

大风天气出行提示

- 1.走路时要多看头顶,不要在广告牌和老树下长期逗留;
- 2.走路、骑车要少走高架桥之间的狭长通道。因为,狭长通道会形成“管道效应”,风力加大,会给行人带来危险。
- 3.在大风天气里停车时最好选择平坦路面,拉紧手闸。如果停在坡上,可在车轮下放置障碍物。车头背对风向,可减少大风对发动机的危害。为避免高空坠物砸伤车,车辆最好停在开阔的地方;居民区停车要远离阳台和窗户。

高温提醒

南京昨天发布高温黄色预警 今明两天最高36℃ 后天雨水浇高温

昨天,南京市气象台发布今年首个高温黄色预警信号,预计这两天最高温度都在36℃左右。后天,全省江淮之间和沿江地区有中到大雨,局部还可能出现暴雨,梅姑娘重返舞台,也能让我们从高温天里逃离出来。到南京的最高气温预计降到31℃。

南京三日天气

今天 多云,白天西南风5级阵风6~7级,夜里4~5级,28~36℃
明天 多云转阴,29~36℃
后天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大到暴雨,27~31℃

注意区分“中暑”和发烧

都说还没出梅,南京“火炉”发威了,不少人出现了高烧、头晕、上吐下泻等不适,但是要注意和“真中暑”区别。南京市中医院急诊科主任张伟介绍,这两天来医院看“中暑”的病人还真不少,但是有的人却是感冒发烧、肠胃炎等“假中暑”,高温环境是判断中暑的首要因素。

企业发高温费有“3个不能”

昨天,南京市劳动监察支队发布提醒,对于用人单位来说,发放高温费有“3个不能”——企业不能拒发、少发、漏发高温费;清凉饮料不能代替高温费;高温费不能计入最低工资。同时,还应当采取多种措施做好防暑降温工作。